
平成 30年度 

若草園通所児保護者アンケート結果（事業所独自アンケート） 

【若草園に通ってみてどうでしたか】 
○話しを聞いて頂けたことは良かった。 

 ○苦情を気にしているのかなということを感じる場面があった。自然な形で支援して欲しかった。 

 ○すべての職員ではないが特定の子供に対しての声掛けの多いときもあった。 

 ○先生たちに良くしてもらった。 

 ○行くと親子で楽しく過ごせるのでとても楽しみにしています。家ではできないことができたり、

子どもとじっくり向き合う時間が取れることが良いと思います。 

 ○最初は他の子と比べてしまって「あ～」と思うところもあったときもあったが、来てみるととて

もよく他の子どもにもぜひ勧めて欲しい。 

 ○一人ではできないことも保育士が一緒にいることでいろんなことができた。 

 ○同じ年頃の子と接する場面を見ることができたり一緒にいる楽しさを経験できました。また単独

通園ができたことで私がいないところでの成長や様子を見ることができました。 

 ○子どもが同世代の友達と遊ぶことができて良かった。 

○私自身も周りに友人がいないので同世代のお母さんと話しができて良かった。 

○親切であたたかい雰囲気で子どもも最初から喜んで通っています。自分自身のリハビリにもなり

子どもと楽しく遊べるようになりました。 

○親子共々良かったです。正直、初めのうちは（子どもが重度なため）なかなか通いづらく通園で

きませんでしたが、今ではこんなに楽しみに通うことができました。本当にありがたかったです。 

○最初はとても心配しましたが、様々な課題に挑戦する中でできるようになったり、遊具を使って

遊べるようになったり家ではできない体験をすることができました。 

○保育士さんから教えてもらったことを家でもできて良かったです。 

○母親自身が落ち着ける場所でした。母子共にありがたい環境でした。 

○ベストなタイミングで療育の機会に参加できたかなと思います。 

○通うことで発見、反省、改善があり、その時々にあったアプローチを勉強できました。 

○人へのやさしさ、ルールを覚えた。 

○保護者同士の距離感をおいた○○感があった。 

○保育園との並行通からの通園でしたが比べてみると子ども的には若草園の方が楽しそうなので良

かったです。 
 

 

【お子さんについて、成長したと感じるところはどんなところですか】 

○ことば、運動面、対応の仕方など全般的に成長したと感じる。保育園の予行演習になった。 

 ○自分から行動できる場面が増えたり、こちらの指示が入るようになったりしてきたと思います。 

 ○自分の行きたいところ、見たいこと、やりたいこと、嫌なこと、楽しいことを伝えることができる

ようになりました。食事のとき、自分でスプーンを握って食べるようになってから握る力がつきま

した。 

 ○友達と一緒に遊ぶことができるようになった。 



 ○全般的に成長を感じます。更衣の協力動作、ことば掛けに反応、遊びの拡がり、片付けの音楽に反

応して片付けができるようになったなど。 

 ○以前は嫌なこと、苦手なことはやらない息子でしたが少しずつ苦手なことをやるということができ

るようになりました。友だちとの順番を守ることや待つこともできるようになり、成長してくれた

と感じております。 

 ○入園前に長期入院をしていたので、元々人馴れをしていましたが同年代の子どもたちとの関わりを

持つことでたくさんの刺激を受けることができました。 

 ○いろいろな場面で我慢して待てるようになりとても成長をしたと感じました。 

 ○目的が明確、先の見通しができることであれば少し待てる、座っていられるようになった。 

 ○日常会話ができるようになった。 

 ○友だちとの関わりが増えた。 

 ○場面に合った自己主張ができるようになった。 

 ○外へ行っても貸し借りができるようになった。集団生活のルールも理解できてきた印象があった。 

 ○友だちと仲良く遊ぶ楽しさを知ったのではないか。 

 ○自宅ではなかなかできない遊びを通してダンスや体を使った運動ができるようになってきました。 

特にことばの発達は発語がかなりこの 1年間で増えました。 

 

 

 

【朝の会、課題あそび、行事に参加して】 

○体操がいつも面白いです。時間的にも良かった。待つこともできる流れであり、次に何をするのか

わかる掲示方法が良かった。 

○（時間的にも内容的にも）楽しいものだった。適切かと思う。 

○発達に合わせた工夫された課題を出していただき楽しみながらできてよいと思いました。 

○（バス）遠足がとても楽しかったです。（三日町保育園に参加）運動会も感動しました。 

○挨拶タッチやシール帳をもらうとき、手が出るようになったり、座ってみる、手を動かす手遊びや

歌をとても楽しくできるようになりました。 

 ○いろいろ工夫していただいて毎回楽しみです。 

 ○大好きな朝の会でしたが、できれば１番～４番までやってもらえたらありがたかったです。 

 ○大きな声で返事することができるようになりました。 

 ○歌が大好きで若草園で歌っている歌を家で聞かせてくれるようになりました。運動会やかけっこ、

マラソン、パカパカ塾の乗馬たくさんの経験をさせていただいたことに本当に感謝しています。 

 ○時間的にも内容的にも良かったと思います。すべてが勉強になりました。 

 ○回を重ねるごとに意味や流れを理解し、子どもなりの楽しみ方で過ごしている姿に成長を感じた。 

 ○月齢が低く心配や不安がありましたが本人はとても楽しんでいたので、それが一番何よりでした。 

 ○覚えたころに違うものになってしまうこともあり残念だった。 

 ○行事はありがたく、いろいろなことを覚えることができた。 

 ○リクエストをする機会があれば良かった。 

 ○生活する中での基本的なルールを中心にプランを立ててくださっているので少しずつでも確実に

身に付いてきたと思います。 

○すべての行事に参加できたわけではなかったですが、とても楽しそうだったのが印象的です。特に



バス遠足は今でも毎日のように話してくれます。 

 

 

【個別指導（ＳＴ・心理・ＰＴ、ＯＴ）について】 

○ＳＴ相談が良かった。心の支えとなった。 

 ○ＳＴ，心理の相談ではその時々に直面している問題に対して直接伺うことができ、具体的な解決方

法を教えていただけてありがたかったです。 

○心理相談：今後、子どもと社会とどのように関わっていったら良いか漠然と不安がありますがいろ

いろな話しを聞けてありがたかったです。 

 ○心理相談：多くのことを聞いてもらうことで自信がついた。辛いときに聞いてもらえることはあり

がたかった。また夫婦で聞けたことも良かった。困っていること、関わり方を相談でき一緒に考え

ることできて良かった。 

○ＯＴ相談：１日入園のときにとても助かった。ＯＴの時間（活動）は楽しいものだった。 

○ＯＴ相談：いろいろな課題を作っていただき声を掛けていただきいろいろなことに挑戦することが

できました。 

 ○ＯＴ相談：定期的に相談させていただけることは(母)親にとってもありがたく、勉強になり、給水

所のような感覚で走らせてもらえたイメージです。 

○ＰＴ相談はどうしてなかったのか理由を知りたかった。 

○ＰＴ相談では保育士さんが一緒に聞いてくれたことでよりわかりやすく、その場で質問などして、

その場で取り入れてもらうこともできてすごく良かった。 

○子どもをそれぞれのセラピストの方が良く見てくださり、生活上のアドバイスを下さるので子ども

の接し方などがわかって良いと思います。どうしたら良いのか悩んでいたので親のほうがありがた

かった。 

○子どもに合わせた指導をしていただき勉強になりました。 

 ○子育ての悩みをだいぶ解消することができた。 

○専門的なアドバイスがいただけるのでありがたいです。 

 ○なかなか都合が合わずに同席できませんでしたが、先生方に会えて良かったです。 

 ○家でもできることの発見や得意、不得意も知ることができ、全力で遊べたことは嬉しかったです。 

 ○アドバイスを受けることで家でもできることがあった。  

 

皆さんの貴重な意見、感想をありがとうございました。これらの意見や感想を大切に平成３１年に出会

う子どもや保護者の方々と真摯に向き合っていきたいと思います。 

それぞれの子どもさんたちのこれからの成長を楽しみに若草園職員も次の出会いを大切に日々自己研

鑽、精進をしていきます。 


